## ВЕРБАЛИЗАЦИЯ ОЦЕНОЧНЫХ СУЖДЕНИЙ В НОВОСТНОМ ДИСКУРСЕ

**Е. А. Толкачёва** (МГУ имени А. А. Кулешова) Науч. рук. **А. В. Динькевич**, ст. преподаватель

В соответствии с коммуникативной сферой новостной дискурс может быть выделен как особый тип дискурса, обладающий собственными отличительными особенностями [1, с. 102]. Дифференциальным признаком данного типа дискурса является наличие оценочных суждений.

Проведенный анализ фактического материала свидетельствует о том, что для вербализации оценочности в новостном дискурсе используются:

- а) эмоционально-оценочная лексика: *Невероятный результат на канадском льду показали наши юниоры*. Прилагательное *невероятный* в значении «очень большой, чрезвычайный по силе проявления, размерам» в данном контексте отражает положительную оценку успешного выступления спортсменов, их значимых достижений на соревнованиях;
- б) фразеологические единицы: Questions raised by a leaked copy of his schedule which shows a lot of blank spots for so-called executive time. Фразеологизм blank spot ('long-lasting negative impact of a mistake') используется для выражения отрицательной оценки;
- в) прилагательные в грамматических формах сравнительной и превосходной степени: Дакрануцца да самага маштабнага спартыўнага форума ў гісторыі нашай краіны можна будзе, не выязджаючы з рэгіёна; г) вводные слова и выражения: К сожалению, найти выживших за эту ночь не удалось.

В целом, сопоставительный анализ новостных материалов на английском, русском и белорусском языках свидетельствует о преобладании схожих черт в использовании лексико-стилистических и грамматических средств репрезентации оценочных суждений.

## Литература

1. Василенко, Е. Н. Основные критерии типологии дискурса / Е. Н. Василенко // Куляшоўскія чытанні : матэрыялы Міжнар. навук -практ. канф., Магілёў, 20–21 красав. 2017 г. / пад рэд. В. М. Шаршнёвай. – Магілёў : МДУ імя А. А. Куляшова, 2017. – С. 100–102.